

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баранова Дмитрия Валерьевича
«Развитие речных долин в приледниковой области юго-восточного сектора поздневалдайского ледникового щита»

На соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.14 – «Геоморфология и палеогеография»

Диссертационная работа Баранова Дмитрия Валерьевича посвящена исследованию развития речных долин в приледниковой области юго-восточного сектора поздневалдайского оледенения. Представленная работа, вне всякого сомнения, является крайневажной научной задачей и актуальной для понимания общего палеографического развития северо-западного сектора Восточно-Европейской равнины в позднем плейстоцене.

Рассматривая, приледниковые области юго-восточного сектора поздневалдайского ледникового щита, Д.В. Баранов уделил особое внимание проблематике установления основных этапов развития крупных речных долин на примере верхней Волги и нижней Вычегды. Стоит отметить, что автор диссертационного исследования, применил целый комплекс методов, позволивших, с одной стороны, как детализировать, так и установить основные закономерности развития террасовых систем, приледниковых озер, условий осадконакоплений в долинах рек верхней Волги и нижней Вычегды в позднем плейстоцене-голоцене.

Структура работы логична и обоснована. Особое внимание обращает на себя высокая степень проработки научной терминологии в тексте диссертации. Работа состоит из введения, 5-ти глав с подразделами, заключения и списка литературы из 347 источников и приложения. Работа представлена на 287-х страницах, включая одну таблицу, 153 рисунка. Апробация работы выглядит весьма основательно: по теме диссертации опубликовано 39 научных работ, 7 из которых входят в рецензируемый список литературы, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ. Результаты научной работы также были представлены на российских и международных конференциях.

Диссертационная работа Д.В. Баранова оставляет самое положительное впечатление и представляет законченное научное исследование. Диссертационная работа и автореферат отвечает всем требованиям, и ее содержание соответствует паспорту специальности 1.6.14 – «Геоморфология и палеогеография», а также критериям, определенным пп 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Работа оформлена согласно положениям № 8, 9 к Положению о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Соискатель Баранов Дмитрий Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.14 – «Геоморфология и палеогеография».

Макшаев Радик Рафаэлевич

Кандидат географических наук, старший научный сотрудник

НИЛ новейших отложений и палеогеографии плейстоцена

географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

119991, Москва, Ленинские Горы, МГУ, географический факультет

Тел.: ; e-mail:

Подпись с.н.с. НИЛ новейших отложений и палеогеографии плейстоцена
географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова
Макшаева Радика Рафаэлевича заверяю:

Декан географического факультета, академик РАН

С.А. Добролюбов